
 ام و نام خانوادگی:ن

 دقیقه 75مدت آزمون: 

 صبح - 11/03/95تاریخ امتحان: 

 آذربایجان غربی
 علوم تجربی نوبت خردادسوالات آزمون هماهنگ 

 )دوره اول متوسطه(پایه نهم 
 

1 
 سوالات چهار گزینه ای

 ) یک از ذرات زیر، از نظر تعداد الکترون مدار آخر با عنصر کدامN7 برابر است؟ 

1 )C6 2)Si14   3)p15    4 )Cl17  

 ) از سیارات زیر با زمین در یک گروه قرار دارد؟یک کدام 

 کیوان )زحل( (   4( اورانوس  3( مریخ )بهرام(  2( مشتری )برجیس( 1

 ) های نرم بدن به فسیل است؟های زیر حاصل تبدیل قسمتیک از فسیلکدام 

 ( فسیل انسان زیر خاکسترهای آتشفشانی  2( فسیل مردنمکی 1

 ( فسیل صدف زیر رسوبات دریایی  4( فسیل حشره در صمغ گیاهان 3

 ) ها در گذشته است؟جایی آنها شاهدی بر جابهی کدام قارهانطباق حاشیه 

 ( آفریقا و آمریکای جنوبی  2( آفریقا و آمریکای شمالی 1

 ( آمریکای شمالی و اوراسیا  4( هند و اوراسیا 3
 

1 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. 2

 )رود.ی اولیه برای تولید ......................... به کار میبخش عمده گاز نیتروژن به عنوان ماده 

 

 )شوند.ها به جای دانه با ......................... تکثیر میها مانند سرخسخزه 

 

5/0 

 ملات غلط را با علامت )غ( مشخص کنید.جملات صحیح را با علامت )ص( و ج 3

 )ها هستند. )    (ترین گروه باکتریشدهها شناختهجلبک 

 

 )جانداران در محیط بیشتر باشد، تنوع زیستی در آن محیط بیشتر است یهاهرچه تعداد گونه  

)    ( 

5/0 

 در مورد گیاهان به سؤالات زیر جواب دهید. 4

 )کند یا آوندهای آبکشی؟ شیره خام در آوندهای چوبی حرکت می 

 

 )گویند؟دانه نیز میچرا به گیاهان گلدار گیاهان نهان 

75/0 



5 
م ها در کنار هشکل زیر نشانگر یکی از انواع حرکت ورقه

)حرکت امتداد لغز( است، این حرکت چگونه و در کجا روی 

 دهد؟ وی میدهد و چه حوادثی در آن محل رمی

 

 

 

75/0 

6 
 )هایی داشته باشند؟ )دو مورد(های راهنما باید چه ویژگیفسیل 

1 2 

 

 

 

 )قه ی آن منطسنگ در یک منطقه بیانگر چه نوع آب و هوایی درگذشتهوجود ذخایر زغال

 است؟

 

75/0 

7 
Cرو در اختیار داریم، )های روبههیدروکربن با فرمول 4 H6 Cو  14 H10 C  و  20 H17 C و 36 H24 50 )

 شود؟ چرا؟تر جاری میکدام هیدروکربن آسان

 

 

 

75/0 

 دهد. در این مورد به سؤالات زیر جواب دهید.ی کربن و هیدروژن را نشان میشکل زیر مدل اتم 8

 )پیوند بین این دو اتم، پیوند کووالانسی خواهد بود، چرا؟ 

 

 ) در مدار آخر اتم کربن بعد از تشکیل مولکول متان(CH 4 )

 چند الکترون وجود خواهد داشت؟

 

75/0 

د. این کندهد که براساس اصل پاسکال کار میشکل زیر اجزای یک بالابر هیدرولیکی را نشان می 9

 مورد به سؤالات زیر جواب دهید.

 )نیروی وارد بر کدام پیستون بیشتر است؟ 

 

 ) را مقایسه کنید؟ 2و پیستون  1فشار وارد بر پیستون 

 

 ) به غیر از بالابر هیدرولیکی یک کاربرد دیگر برای اصل

 پاسکال بیان کنید.

 

75/0 

 

C H
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 پاسخ دهید.در مورد گوناگونی جانداران به سؤالات زیر  10

 )منظور از جانداران یوکاریوت چیست؟ 

 

 

 )هایی دارند؟گونه قرار دارند، چه ویژگیجاندارانی که در یک 

 

 

1 

11 
 ).شهاب را تعریف کنید 

 

 

 )کنند؟ها سقوط میها( در اقیانوسسنگچرا بیشتر شخانه ها )شهاب 

 

 

 )ها قرار دارد؟ها بین کدام سیارهکمربند اصلی سیارک 

 

25/1 

 مهره به سؤالات زیر جواب دهید.در مورد جانوران بی 12

 )ها تعلق دارند؟مهرهها به کدام گروه از بیمرجان 

 

 )مورد( 2تنان در زندگی ما چه کاربردهایی دارند؟ )نرم 

 

 )شد. چرا؟از محصولات کشاورزی تولید نمی اگر دنیای ما بدون حشرات بود، بسیاری 

 

25/1 

 داران به این سؤالات پاسخ دهید.در مورد مهره 13

 )دار تعلق دارد؟سمندر به کدام گروه جانوران مهره 

 

 )ها را بیان کنید؟مورد آن 3هایی دارند، پرندگان برای اینکه بتوانند پرواز کنند، ویژگی 

 

 )داران پیچیدگی بیشتری دارد؟انداران نسبت به بقیه مهرهکدام دستگاه بدن پست 

 

25/1 



 های غذایی به این سؤالات جواب دهید.در مورد زنجیره 14

 ) اولین حلقه از زنجیره غذایی باید یک تولیدکننده باشد، این جانداران جه تغییری در مواد

 دهند؟غذایی می

 

 )ی بین قارچ و جلبک جه نوع رابطه غذایی است؟رابطه 

 

 )ارد؟سازگان زندگی کنند به چه چیزی بستگی دتوانند در یک بومتعداد شکارچیانی که می 

25/1 

 در حل مسائل زیر نوشتن فرمول و واحد الزامی است.

15 
را به دست F1 وی . مقدار نیرطول اهرم یک متر استدر شکل زیر اهرم در حال تعادل است و 

 نظر کنید()از نیروی اصطکاک صرف آورید.

 FN 

cm  

 
 

75/0 

16 
ثانیه طی کرده است، تندی  9در مدت  Cو سپس تا نقطه  Bتا  Aمتحرکی مسیر زیر را از نقطه 

 متوسط این مترک در این مدت چقدر است؟

A B

C

cm   

cm   

 

75/0 

17 
 دهد. در این مورد به سؤالات زیر جواب دهید.رو نیروهای وارد بر جسمی را نشان میشکل روبه

 )نیروی خالص وارد بر جسم چقدر است؟ 

F N3 2 F N2 3

F N1 5
m kg2

 
 

 )گیرد؟نظر کنیم، در اثر این نیروی خالص جسم چه شتابی میاگر از نیروی اصطکاک صرف 

 

 

 

1 

 


